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Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μ. Βορίδη

Θέμα: Ενίσχυση των παραγωγών κηπευτικών θερμοκηπίου του Ν. Αργολίδας

Στο Νομο Αργολίδας δραστηριοποιούνται πολλοί παραγωγοί στις καλλιέργειες 
κηπευτικών θερμοκηπίων με τις οποίες τροφοδοτούν την τοπική αγορά αλλά και τις λαϊκές 
αγορές όμορων Νομών.

Όπως είναι γνωστό με την έναρξη της πανδημίας και τη μερική αναστολή των 
λαϊκών αγορών πολλοί παραγωγοί κηπευτικών θερμοκηπίων βρέθηκαν σε δύσκολη 
οικονομική κατάσταση, λόγω αδυναμίας εμπορικής διάθεσης των προϊόντων τους.

Μάλιστα η έναρξη της πανδημίας συνέπεσε με την περίοδο της μέγιστης 
παραγωγικής δυναμικότητας των συγκεκριμένων καλλιέργειων με αποτέλεσμα η 
οικονομική ζημιά που υπέστησαν οι παραγωγοί να είναι πολύ μεγάλη.

Στις 2 Οκτωβρίου 2020 ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κατά τη 
διάρκεια επίσκεψής του στην Κρήτη και έπειτα από συνάντηση με τους παραγωγικούς 
φορείς της περιοχής δεσμεύτηκε για την υποβολή πρότασης αποδοχής προς την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή ποσού ενίσχυσης άνω των 10 εκατομμυρίων ευρώ για τη ντομάτα, τη μελιτζάνα 
και το αγγούρι η οποία προκειμένου οι παραγωγοί της περιοχής να μπορέσουν να 
ανταπεξέλθουν στις οικονομικές δυσκολίες που αντιμετωπίζουν λόγω της πανδημίας. 

Στις 20 Οκτωβρίου 2020 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε ελληνικό πρόγραμμα 
ύψους 39,6 εκατ. Ευρώ για τη στήριξη παραγωγών ορισμένων λαχανικών που επλήγησαν 
από τον κορωνοϊό το οποίο σύμφωνα με την ανακοίνωση θα είναι επίσης ανοιχτό σε 
παραγωγούς καλλιεργειών θερμοκηπίου ντομάτας, αγγουριών και μελιτζανών στην Κρήτη.

Δεδομένου ότι οι θερμοκηπιακές καλλιέργειες έχουν πολύ υψηλό κόστος 
παραγωγής και ειδικά φέτος με τις ειδικές οικονομικές συνθήκες που διαμορφώθηκαν 
λόγω της πανδημίας οι παραγωγοί του Ν. Αργολίδας αλλά και όλης της χώρας βρέθηκαν σε 
πολύ δεινή οικονομική κατάσταση με αποτέλεσμα πολλοί από αυτούς να αδυνατούν να 
συνεχίσουν την παραγωγική διαδικασία
    
Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

- Προτίθεστε να συμπεριλάβετε στο πρόγραμμα ενίσχυσης που ενέκρινε η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τους παραγωγούς κηπευτικών θερμοκηπίων του Ν. 
Αργολίδας οι οποίοι επίσης επλήγησαν από τις επιπτώσεις της πανδημίας στην 
εμπορική διάθεση των προϊόντων τους και βρίσκονται σε οικονομικό αδιέξοδο;
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